

24小时 新闻热线

北青新浪官方微博:
@北京青年报

微信公共认证账号:
北京青年报

65902020
传真: 6590.2115

E-mail: bjhotline@vip.sina.com

急事 难事 奇事 趣事

车牌限行尾号
明天开始轮换

本报讯(记者 杨柳)从明天开始,本市将实行新一轮机动车尾号轮换。昨天尾号为2和7的车辆已经限行,不过还需注意明天还要限行。

根据市交管局发布的消息,从12日开始,本市机动车限行尾号轮换,具体为:周一限行2和7,周二限行3和8,周三限行4和9,周四限行5和0和英文字母,周五限行1和6。其中,尾号2和7的机动车本周五和下周一连续限行。

交管部门预计,下周三天全天交通压力会比较大,特别是晚高峰时段,建议大家尽量选择公共交通工具。

近期晚高峰的交通压力相对突出,晚高峰期间在市区的环路、联络线,尤其是餐饮娱乐场所周边道路,会出现车多情况且持续时间较长。此外,周末期间部分设有冰雪活动的公园及室外场所,客流增长非常明显,周边道路易出现车多行驶缓慢情况,其中什刹海地区、玉渊潭公园、陶然亭公园周边情况最为突出。

北青报记者了解到,天津市也将实行新一轮机动车尾号轮换,具体限行号码和北京一致,请开车前往天津的市民注意当地的限行政策。

慎点“带薪休假”
当心木马盗QQ号

本报讯(记者 李铁柱)近日,家住海淀区的陈先生发现,在他的聊天群里,有同事共享了一份《春节带薪休假详单》,他以为这是公司发布的通知,便下载打开了这个文件,没想到没多久就发现自己的聊天号被盗了,盗号的人还利用他的号码去找他的亲戚朋友借钱。互联网安全专家提示,对于“春节带薪休假详单”这类聊天群里发布的文件要谨慎点击,因为它们很可能就是盗号木马程序。

陈先生把这份“春节带薪休假详单”交给互联网安全专家,经过鉴定发现,尽管图标看起来是Excel表格,这份“春节带薪休假详单”其实却是一种名为“QQ粘虫”的木马程序。如果用户电脑没有安全软件保护,一旦下载运行,木马就会在系统中激活,开始探测电脑上是否安装聊天软件。当它发现聊天软件正在运行,木马会把真正的软件隐藏起来,然后在电脑桌面弹出高仿的聊天软件登录窗口,从而套取受害者的密码。陈先生随后问同事为什么要在聊天群里发木马,对方表示自己也不知道是怎么回事,后来才发现这个文件是木马自己上传发布的。

对于这种盗号木马,北青报记者联系上了360反病毒专家安扬,据他介绍,这种木马不光会盗号,还会利用聊天群自动传播,使其能够通过受害者的好友关系快速扩散。“在聊天群共享传播的文件中,还有很多类似‘圣诞祝福’、‘看房查询器’、‘双十一问卷’等压缩包,大多是由木马或者广告程序伪装的。”

线索提供/陈先生

什刹海酒吧天台起火
浓烟滚滚无人伤亡

本报讯(记者 李宁)昨天下午14:50左右,什刹海银锭桥附近一酒吧二层天台突发大火,火势凶猛。消防官兵赶到后,迅速控制火势。火灾没有造成人员伤亡,起火原因还在调查中。

昨天14点50分,什刹海后海南沿银锭桥胡同“天地缘酒吧”二层天台突然燃起大火,火势凶猛,浓烟滚滚。不到10分钟,二层摆放的桌椅已被大火吞噬。15时许,多辆消防车赶到现场,迅速将大火扑灭,并在附近拉上警戒线。昨天下午5点50分,消防部门发布警情通报称,1月10日14点45分,119指挥中心接警,西城区什刹海银锭桥5号天地缘酒吧发生火灾,消防部门迅速调集3个中队十部消防车赶赴火场,火灾于15点18分扑灭,过火面积4平米,无人员伤亡。火灾原因和损失正在调查中。

线索提供/朱先生

邮政每年发行
一套拜年邮票

本报讯(记者 李宁)中国邮政将于1月10日发行《拜年》特种邮票一套1枚,面值1.2元。该套邮票将成为我国《拜年》系列邮票的开门之作,据悉,今后中国邮政将每年发行一套拜年邮票。

《拜年》邮票由清华大学美术教授吴冠英设计,画面以两个现代卡通娃娃欢欣、欢喜为主要元素,两边有中国建筑特色的门墩和对联,背后是古典朱漆大门,门内照壁一方,上贴福字和剪纸羊图案,象征拜年传统文化从古至今不断传承。扫描邮票可以看到欢欣、欢喜拜年的三维动画。

国考公布成绩被指泄露隐私

官网更换国考面试名单 删去涉及考生身份证号

昨日,公务员培训机构中公教育被指泄露大量国家公务员考试考生信息。据悉,1月9日国家公务员考试笔试成绩公布,许多考生在中公教育的官网上下载了“首批进入面试人员名单”,该名单详细列举了63800多条考生的信息,其中包括姓名、身份证号码等,身份证号码的泄露引起诸多考生担心。

记者经过调查发现,该名单是中公教育官网转载自国家人社部的国家公务员考试专题网站,随后,国家人社部网站撤下该名单,重新上传了新的名单,而新名单删掉了“身份证号码”一栏。昨日早晨,各家网站也陆续更换了新名单。

1月9日晚,国家公务员考试笔试成绩公布,许多考生反映,由于在国家人社部国家公务员考试专题网站上找不到入围面试名单,遂前往中公教育网站下载“首批进入面试人员名单”,发现名单中详细公布了每位考生的身份证号码、准考证号码、姓名、报考单位、职位等个人信息,中公教育被指泄露考生隐私,一时引起热议。

经记者求证,中公教育等网站的名单系转载自

人社部国家公务员考试专题网站。1月9日晚,人社部官网对名单进行撤换,出现了短时间内人社部官网上没有入围面试人员名单的现象,考生转而前往其他商业网站查询,遂出现了对中公泄露考生隐私的指责。

昨日,刘女士告诉北青报记者,9日傍晚,自己帮助一名不方便上网的朋友查询国家公务员考试成绩,在国家人社部官网和中公教育官网上均下载了“首批进入面试人员名单”,发现名单内非常详细地列举了每位考生的个人信息。刘女士搜索了其他相关的商业网站,发现也都有这份名单。刘女士表示,考虑到现在很多业务仅凭借身份证号码和姓名就可以办理,自己当时就觉得这样大规模而详细地泄露个人身份证号码存有安全隐患。

10日早,刘女士再次登录人社部官网,发现名单出现了新版本,删掉了身份证号码一栏。在国家人社部官网更新了名单之后,各家商业网站也接连更换了新名单,截至10日下午2点,几家影响力相对较大的网站都已经更换为新名单。对此,记者致电人社部官网工作人员,该工作人员表示,一切信息以

新的名单为准。

旧名单引起了网友的热议,考生李云向记者表示,很担心其他人拿着自己的身份证信息登录自己的其他个人账户,“毕业找工作期间,在很多网站注册了账号,很多账号用身份证号码就可以登录。”对此,北京盈科律师事务所的康凯律师告诉北青报记者,这种情况属于行为不当导致的部分隐私泄露。根据法律,如果信息被泄露者受到权利侵害,经公安机关查处,如果能查到泄露信息的源头网站,并证明该网站的信息泄露行为导致个人受到权利侵害,则该网站要承担相应的法律责任。

康凯还表示,虽然现在能够泄露个人身份证信息的途径非常之多,但就考生个人而言,不需要太过担心,如果身份信息被不法分子利用产生不法行为,经公安机关调查并不是身份证件所有者本人所为,则本人不需要承担法律责任。而是否是本人所为,这一点就现在的调查技术而言,是比较容易认定的。

文/见习记者 高语阳
线索提供/杨女士

110 去年接刑事报警 8万余起



市民代表参观北京市公安局勤务指挥部指挥大厅

昨日是北京第19个110宣传日。北京警方举办了警营开放日活动,邀请积极举报违法犯罪线索的群众、出租车司机代表等70名市民代表参加。据了解,2014年北京110共接报刑事警情8.1万余件,同比下降8.8%,全年快速布警、跟进指挥抓获各类违法犯罪嫌疑人1.5万余名。

首都110报警服务台自1996年成立以来已走过19年。2014年北京110共接报刑事警情8.1万余件,同比下降8.8%,全年快速布警、跟进指挥抓获各类违法犯罪嫌疑人1.5万余名。目前,北京110实行网络式布局,依据警情性质、危害程度、影响范围进行分级处置、分层指挥。对重大、敏感及有现场抓捕条件的警情由市局勤务指挥部直接调动就近警力或相关专业警种出警

处置,并向属地分局勤务指挥处下达相应级别处警指令。

在上年的警营开放活动中,市民们对北京市公安局勤务指挥部指挥大厅巨大的视频巡控墙惊叹不已。今年“7·30王府井劫持人质”、“12·26朝阳工人体育场内驾车撞人”等多起突发紧急案件,都是通过视频巡控第一时间快速获取现场资料。

目前,北京110充分发挥服务民生的作用,在与局内119火警、122交通事故报警台实现无缝衔接的基础上,积极推进完善与市政府非紧急救助服务热线、城管、燃气、卫生、劳动、开锁公司等多个单位的社会联动,110接到群众反映上述单位管辖的问题时,直接转到相关单位,遇有重大突

发警情,及时协调市政府“12345”非紧急救助热线指派相关职能部门赶往现场共同处置。

同时,110又与120、999指挥调度部门建立了信息共享、电台直通机制,直接通过电台互通情况,有效缩短了急救车辆到达现场和接转救治伤员的时间,提升突发事件综合应急处置能力。

此外,勤务指挥部与北京外国语大学在原有的服务合作机制基础上,拓展建立了包括英语、法语、俄语在内的大小8个语种服务,构建了“联动协作、热情服务、同步翻译、及时处置”的协作模式。12110“增值服务”推出了发送短信提示帮助服务和违法犯罪线索举报功能。

文/本报记者 池海波
摄影/本报记者 汪震龙

两女子迷路荒山 三支队伍来救援

本报讯(记者 李强)前天晚上,两名中年女子在潭柘寺后山迷路,随即向119报警求助。晚上10点左右,消防队员和曙光救援队一起登上山顶,顺着迷路者提供的方位搜索。永定消防中队的官兵在一处山腰上发现这两名迷路者后,联合其他救援队伍于凌晨4点将她们带下了山。

永定消防中队队员告诉北京青年报记者,他们接到报警后,随即派出消防员上山,由于迷路地点有移动通讯网,这两名迷路者可以通过断断续续的手机信号,报告他们的位置和行走线路。永定消防中队的队员按照大致方位搜寻。

昨天凌晨零点左右,他们在一座山腰处发现了这两名迷路待援的女子。消防队员将随身携带的水和御寒的衣物给了这两名迷路者,然后带她们下山。

除了永定消防中队,昨天前往现场救援的还有曙光救援队,此外潭柘寺消防中队的队员也从另外的方向上山营救。

由于下山的“路”在一处山沟,没有道路,整条下山的路线上有两处十余米深断崖,消防队员和救援队还需联手用绳子系住迷路者,将其缓缓地放到

断崖之下,然后再继续前行。短短3公里的路程走了4个多小时。好在大家相互搀扶,将迷路者安全带到了山下。

据曙光救援队安忍队长介绍,他们接到消防队的消息后,派队员上山协助永定消防中队。据他们了解,这两名女子是打算从潭柘寺上山,然后翻山从圈门方向下山。这两名女子本以为走对了方向,等到发现前面没有道路时,天色已经很黑暗了,无奈之下便报警求助。

线索提供并摄影/安先生

机票无故被取消 航空公司只赔400元?

航空公司称系统问题导致退订 确定原因后再谈赔偿

本报讯(本报记者 赵婧婧 蔺丽爽)近日,市民褚女士向北京青年报反映,自己通过某航空公司为儿子购买的从北京飞往伦敦的联程机票被无故取消。对此,航空公司方面表示目前初步判定因外航系统问题导致退订,已向旅客致歉,待具体原因查明后会继续与消费者谈赔偿问题。

近日,褚女士告诉北青报记者,她为儿子小刘通过某航空公司预订了从北京飞往伦敦的两张联程机票,分别是1月2日北京至阿姆斯特丹的CZ345航班,以及1月2日由阿姆斯特丹飞往伦敦希思罗机场的KL1009航班。“儿子在北京值机时,突然被告知我们的机票取消,可把我急死了”,褚女士说。

褚女士称,她随即与航空公司客服核实,对方

表示小刘的机票确实被取消,但原因不明。褚女士说,航空公司表示愿意安排另外的航班帮助小刘前往英国,该航班同样是要先到阿姆斯特丹,但是需要再等待24小时才可以转机。“但我儿子必须要赶在1月3日前到校注册,所以我重新购买了另外一张从阿姆斯特丹到伦敦的机票,花费了3386元。”褚女士说。

褚女士认为,航空公司需要赔偿她的经济损失,因为由于机票被无故取消,她不得不浪费了一张从阿姆斯特丹飞往伦敦的机票,并且重新购买了一张,希望能够获赔自己买票的3386元,“但航空公司说只能赔偿我400元税费”。

针对消费者褚女士投诉的情况,昨日,该航空公司相关负责人接受北京青年报记者采访时表示,

通过系统核实褚女士预订的票确实被取消了。目前,初步判定是因外航系统问题导致退订,具体原因还在调查中。

“经过调查确认旅客购买的是我们的票证,本着对旅客负责的态度,将持续跟进和加快处理,也希望旅客给予谅解。”该公司相关负责人说,在接到旅客投诉后,非常重视,立即着手调查。目前初步判定是因外航系统问题导致,正在积极联系合作航空公司了解具体情况。

此前,航空公司的客服人员称,已分别于1月5日、1月7日致电旅客,对给旅客带来的不便表示歉意,并向旅客反馈了调查工作的进度。待查明原因后再继续与消费者谈赔偿问题。

线索提供/马先生